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Lycée Rabelais de Dardilly

Dardilly, le 4 décembre 2019

Objet : Annulation ou report des évaluations de janvier


Mesdames et Messieurs les IA-IPR de Langues Vivantes,


nous, enseignants de langues vivantes du Lycée Rabelais à Dardilly, nous sommes réunis et

tenons à vous faire part de nos interrogations, de notre désarroi et de notre colère à propos de la

réforme du lycée actuellement en cours.


Le plus anxiogène et le plus problématique sont les évaluations dès janvier :

Il nous est impossible de faire un nombre d'axes satisfaisants avant les premières E3C, ni d'entraîner les élèves aux épreuves, or avec 3 épreuves, nous allons passer notre temps à faire bachoter les élèves en renonçant définitivement à toute ouverture internationale en 1ère et en Tale, voire en 2nde. 


Les élèves sont très stressés, et nous aussi, car nous ne pouvons pas répondre à toutes leurs interrogations, et nous ne pouvons pas les préparer sereinement, puisque nous n’avons pas toutes les informations.

La banque de sujets ne sera publiée que le 9 décembre, au plus tôt..., ce qui nous laisse 3 semaines pour véritablement préparer nos élèves à la première épreuve !


Nous demandons donc l’annulation ou le report des évaluations de janvier.

Non seulement la banque de sujets est accessible trop tardivement, mais nous sommes convaincus que les sujets d'examens ne devraient être accessibles qu’aux enseignants.

S’ils sont en ligne, ouverts à tous, certains élèves s’adresseront à des entreprises privées de formation qui organiseront du bachotage à grande échelle. Ceci renforcerait, bien entendu, les inégalités entre les candidats.


Nous avons étudié les grilles avec grande attention et les trouvons très complexes, et avec de nombreux calculs qui les rendent très difficiles à utiliser. La grille de compréhension de l'écrit ou de l'oral est bien trop complexe et inutilisable en valorisant l'articulation entre plusieurs documents... à l'oral ? Et aller chercher des points pour un niveau « pré A1 » nous laisse perplexe...


En ce qui concerne la correction devant écran : nous demandons à pouvoir corriger sur notre

lieu de travail avec de grands écrans et des sièges ergonomiques.


Et tout travail mérite salaire, nous demandons donc à être payés pour toutes les épreuves de bac.

Hors E3C, cette Réforme pose d’autres problèmes :

- En séries technologiques, les horaires sont insuffisants pour mener de front la préparation à l’examen commun, qui arrive en janvier (il reste 1 heure par semaine pour l'anglais...) et leur épreuve spécifique d’ETLV qui n’arrive qu’en terminale (également 1 heure par semaine). 

- L’égalité de traitement prônée par l’école républicaine est bafouée par les choix opérés dans le cadre de l’autonomie des établissements et l’effet pervers de cette autonomie est flagrant dans le cas de l’ETLV, puisque certains élèves ont 1, 1h30 ou même 2 heures d’anglais, au bon gré des établissements, ce sont alors les LV2/B qui ont un horaire insignifiant.

- Les élèves qui ont l’horaire plancher sont sérieusement lésés. Ils se sentent démunis devant la difficulté prévisible des épreuves d’E3C (les mêmes que pour les séries Générales), avec un horaire moindre pour les préparer.

La situation est explosive et certains enseignants sont en grande souffrance, ainsi que les élèves. Il est urgent de reporter cette réforme et de prendre le temps de la penser sereinement, avec des programmes réalistes et adaptés à la formation professionnelle des élèves, avec de véritables épreuves finales validant un niveau bac.

Nous vous prions d’agréer, Mesdames et Messieurs les IA-IPR de Langues Vivantes et

Régionales, l’expression de nos salutations respectueuses,

Les enseignants de langues vivantes du Lycée Rabelais de Dardilly
