A l’attention des IA-IPRs d’anglais de l’académie de Lyon









A Lyon, le 27 novembre 2019

Mesdames, Monsieur,
Les enseignants d’anglais du lycée de Saint-Just souhaitent porter à votre connaissance leurs inquiétudes quant à la mise en place de la Réforme du Lycée et du calendrier qu’elle impose aux équipes.
En effet, dès janvier, au-delà des évaluations prises en compte dans les bulletins trimestriels de nos très nombreux groupes, viendront s’ajouter les passations multiples des E3Cs du tronc commun des deuxième et troisième trimestres mais également celui de la spécialité arrêtée par les élèves en fin de première.
Dans ce même calendrier, il nous faudra également évaluer les épreuves de baccalauréat passées par nos élèves de terminale en compréhension de l’oral et expression orale.
A cette liste, il faut ajouter dès fin mai les convocations pour les épreuves finales de terminale du baccalauréat actuel en DNL, tronc commun et spécialité.
Par ailleurs, la certification du Cambridge au niveau terminale est également proposée et corrigée au lycée.
Ces multiples tâches d’évaluation doivent s’apposer à la garantie de construire avec nos classes des progressions continues de qualité alors même que nous mettons en place des séquences conformes aux nouvelles exigences de la réforme comme celle de devoir traiter minimum six axes sur les huit au programme. 
Si nous avons pu échanger localement avec des membres de la Direction et parvenir à des ébauches de principes d’organisation, nous ne voyons toujours pas comment nous allons pouvoir remplir l’ensemble de ces missions dans un rythme calendaire aussi soutenu.
Nous tenions à vous alerter quant aux risques d’épuisement induits par une charge de travail qui s’alourdit considérablement.
Nous nous interrogeons sur la faisabilité et la compatibilité de l’ensemble de ces tâches qui vont s’imposer alors même que le premier trimestre s’est avéré d’ores et déjà épuisant pour l’équipe.
Si notre engagement et notre attachement à un Service Public de qualité restent entiers, le sens même de notre mission première qui est de faire progresser et d’accompagner les élèves est mis à mal par ces conditions d’enseignement particulièrement dégradées.
Il conviendrait d’apporter des solutions pour pouvoir exécuter toutes ces tâches. Il nous semble important que des décharges conséquentes de cours soient généralisées pour octroyer du temps de concertation, d’harmonisation et de correction. Il paraîtrait aussi judicieux que les notes des E3Cs puissent être prises en compte dans la moyenne trimestrielle afin d’éviter de démultiplier le nombre d’évaluations en cours de formation. 
Pour finir, nous demandons une juste rémunération qui soit proportionnelle au nombre de copies corrigées.
Nous attendons de votre part et de celle de l’Institution une meilleure prise en compte des difficultés qui s’annoncent colossales et des inquiétudes de notre profession.
Veillez agréer Mesdames, Monsieur, l’expression de nos sentiments dévoués.
       Pour les professeurs d’anglais du lycée de Saint-Just,

