Motion

Une fois encore, la faiblesse des moyens alloués à notre établissement pour la rentrée prochaine ne permettra pas d'enseigner dans des conditions acceptables, pour les enseignants comme pour les élèves. Avec une DHG stable pour une prévision d'effectifs en hausse, la prochaine année scolaire risque d’être encore plus difficile alors que les conditions d’enseignement n’étaient déjà pas satisfaisantes en 2015-2016.

Le CA tient à souligner la grande qualité du travail de concertation de l'équipe de direction qui a permis d'aboutir à ce qu'on peut considérer comme la solution la "moins pire possible" avec les moyens alloués. Le climat de confiance dans lequel se sont déroulés les débats a été très apprécié des enseignants.
Mais, du fait de l'indigence de la DHG, cette répartition pose tout de même de gros soucis :
· Une AP réduite à sa plus simple expression ;

· Des classes surchargées à 35 voire 36 élèves qui rendent les conditions d'enseignement très difficiles dès que la classe est entière.
Le CA tient à rappeler que, loin de l'image parfois persistante, le lycée Fauriel n'est pas un "lycée favorisé de centre-ville". Sur les six collèges du bassin de recrutement, trois sont en REP et un en REP+. Cette nouvelle situation nécessiterait une dotation plus importante pour prendre en compte les difficultés, alors qu'au contraire les moyens baissent.
C'est pourquoi le CA du lycée Fauriel revendique une augmentation substantielle des moyens alloués à notre établissement pour la rentrée prochaine.
19 pour – 4 abstentions
