Motion proposée par les Enseignants de La Martinière- Diderot
La Dotation Globale Horaire allouée au lycée La Martinière-Diderot, dans le cadre de la préparation de la rentrée de septembre 2016, fait apparaître à ce jour, un volume d’heures supplémentaires encore beaucoup trop important par rapport aux Heures Postes pour notre établissement : 437,5 HSA contre 2379 HP, pour une enveloppe globale de 2816,5 heures (soit un taux de 18,4 %). Le TRMD accentue encore ce taux puisqu’il propose 444 HSA contre 2372,5 HP (soit un taux de 18,7 %)
Cette répartition est critiquable à un double titre :

· Dans son principe même, car les heures supplémentaires dans l’Education Nationale ne sont pas autre chose que des postes d’enseignants en moins dans les établissements. Ici, elles représentent l’équivalent de plus de 24 postes d’enseignants certifiés. 

· Dans ses conséquences pratiques, qui conduisent à la détérioration de nos conditions de travail car tout alourdissement de la charge de travail d’un enseignant, au moyen d’heures supplémentaires, ne peut conduire qu’à la dégradation de la qualité de l’enseignement qu’il dispense.
Nous dénonçons donc avec fermeté une répartition qui se donne pour objectif de ventiler toutes les HSA (et même d’en rajouter !), quelles qu’en soient les conséquences sur le service des enseignants.

En conséquence, nous demandons qu’un nombre conséquent de HSA soit transformé en HP

