Motion proposée par les enseignants du lycée La Martinière- Diderot
Notre lycée accueillera davantage d’élèves l’année prochaine puisqu’une seconde et une terminale STL sont crées (soit une soixantaine d’élèves en plus). Cela compliquera forcément la tâche de la Vie Scolaire qui n’est déjà pas aisée.

Un lycée sur 3 sites ayant une configuration architecturale particulière, la gestion commune avec le LP et le nombre important de sections d’enseignement  supérieur qui n’apportent pas de moyens « vie scolaire » supplémentaires, oblige à considérer notre établissement avec une attention particulière.

Nous tenons à souligner, en particulier, que c’est incantatoire d’affirmer que les étudiants n’ont pas besoin d’une gestion « vie scolaire ». L’inscription et l’organisation des examens, l’inscription sur les listes d’assurés sociaux et bien sûr l’attention portée à de jeunes adultes qui traversent une période charnière et compliquée de leur existence demandent un investissement important en particulier des CPE.
En conséquence, nous demandons que la dotation « vie scolaire » du lycée La Martinière- Diderot en CPE et surveillants soit abondée.

