	Villeurbanne, le 31 août 2022


À Monsieur Olivier Dugrip, 
Recteur de l’Académie de Lyon
À Monsieur Frey
Proviseur du lycée Frédéric Faÿs




Monsieur le Recteur, Monsieur le Proviseur,

Au nom de l’équipe éducative du Lycée Frédéric Faÿs de Villeurbanne réunie en Assemblée Générale, nous vous adressons cette lettre afin de vous faire part de nos inquiétudes et de notre mécontentement devant la situation alarmante en cette rentrée 2022.
En effet, nous apprenons lors de la réunion de pré-rentrée que le poste et demi d’infirmerie du lycée n’a pas été pourvu ce qui laisse de fait, un établissement de 1288 élèves (dont 89 en internat sur 5 nuits) sans suivi médical possible sur place.
Concrètement, la mise en place des PAI en début d’année n’est pas possible et la prise en charge des élèves de la SEP en atelier avec du matériel dangereux est inenvisageable pour des raisons de sécurité.
[bookmark: _GoBack]Lors des nuits à l’internat, seul.e un.e AED pour 50 élèves est présent.e (sans forcément avoir le PSC1) et devrait en cas d’urgence prévenir les personnels logés d’astreinte qui devront gérer la situation d’urgence sans personnel formé hors appel au SAMU.
Entre septembre 2008 et juin 2022 le nombre d’élèves du lycée polyvalent est passé de 917 à 1288, à effectif de CPE constant (malgré l’ouverture de l’internat qui augmente considérablement leur amplitude horaire de présence sur l’établissement). Si un demi-poste provisoire d’AED a été ajouté en 2021-2022 (pour gérer la 5ème nuit d’internat), reconduit en 2022-2023 et un nouveau poste d’AED provisoire a été accordé pour cette nouvelle année en plus des 8 postes d’AED, le poste de faisant fonction de proviseur-adjoint obtenu l’année précédente n’a néanmoins pas été reconduit pour cette nouvelle année scolaire.
Nous pensons qu’il est donc impossible et dangereux de commencer l’année scolaire dans ces conditions. Nous vous demandons donc une réponse rapide à cette question cruciale. En l’absence d’un personnel d’infirmerie dès lundi 5 septembre 2022, la quasi-unanimité des personnels présents à l’AG s’est prononcée pour la grève à partir de lundi.

Nous vous prions d’agréer, Messieurs, notre entière considération et notre dévouement sans faille pour le service public d’éducation.




Pour le personnel réuni en AG avec le soutien des sections CGT Educ’action, SUD Education, FO et SNES de l’établissement.


