 MOTION 
M. l’Inspecteur d’Académie – Directeur Académique des Services de l’Education Nationale,

les parents et enseignants du Conseil d’Administration du collège des Bruneaux attirent votre attention sur la DHG qui nous a été allouée et qui est incompatible avec le bon fonctionnement de l’établissement, une formation de qualité pour nos élèves et les projets mis en oeuvre pour valoriser ceux-ci. 

En effet, outre une nouvelle baisse de notre rapport H/E, une antienne, nous constatons une dotation hypertrophiée en heures supplémentaires comparée à notre dotation globale. Si les autres établissements ligériens ont reçu un taux d’HS en-deçà de 10 % à 7/8 %, ce qui était également notre cas les années précédentes, nous serons au-delà à la rentrée 2020 (12 %).

Les moyens octroyés vont entraîner la suppression de nombreux dispositifs mis en place dans notre établissement et contribuer à déstabiliser notre équipe pédagogique.
Tout d’abord, nous ne pourrons plus mettre en place de groupes au niveau des Sciences ; de même, l’AP d’Anglais positionné sur les classes de 6ème et de 4ème, réalisé en co-intervention pour ce dernier niveau, disparaîtra et une co-animation en 4ème en Mathématiques subira le même sort ; les dédoublements effectués en Français, Mathématiques et Histoire/Géo en 3ème seront également supprimés ; enfin, nous devrons abandonner le pilier de notre projet « 6ème sens », à savoir des groupes d’AP de 12 élèves en Français et Mathématiques, alors que nous avions pourtant reçu en 2017, des mains de Mme MOULIN-CIVIL, alors rectrice de l’Académie de Lyon, le label d’ « Etablissement innovant » pour celui-ci. 
Cette répartition fragilisera ainsi la dynamique de projet propre à l’établissement, dont plusieurs ont pourtant été présentés comme de qualité par nos inspecteurs puis présentés à des formateurs et mis en ligne sur les sites académiques. En effet, 6 nouveaux enseignants vont devoir partager leurs services entre plusieurs établissements, alors que les heures d’enseignements existent. Il ne restera de ce fait plus que 9 professeurs à temps complet dans le collège, sur lesquels risquent de s’accumuler les différentes tâches inhérentes au fonctionnement de l’établissement, comme par exemple dans les différents conseils ou dans la fonction de professeur principal. Le suivi des élèves ne pourra que pâtir de cette situation, que ce soit au niveau de leurs résultats, de leurs stages, de leurs orientations, de l’écoute et l’accompagnement dont ils ont besoin pour se construire... Comment également s’investir dans des projets et des travaux d’équipe disciplinaire et transdisciplinaires, gourmands en heures de concertation et nécessitant une présence physique ? Comment pourrons-nous encadrer les sorties et voyages ou organiser des jurys d’oraux sans trop pénaliser les cours ? 

Devant la disparition des dispositifs et la décimation citées, nous vous demandons un rééquilibrage du ratio Heures Poste/Heures Supplémentaires au niveau des autres établissements du département afin de maintenir certains collègues en place et au-delà un fonctionnement normal et serein du collège. D’autre part, nous vous demandons d’abonder notre DHG pour contribuer à ce maintien et permettre la survie de nos dispositifs de lutte contre le décrochage scolaire, d’accompagnement personnalisé et d’amélioration du climat pour les apprentissages.


De ce fait, nous refusons de voter pour la répartition présentée ce soir, non pas parce que nous sommes en désaccord avec les choix de notre chef d’établissement, mais à dotation insuffisante, répartition insuffisante. 

Nous vous informons enfin qu’en cas de non-retour constructif de votre part, les représentants élus des personnels enseignants du collège remettront leurs démissions de membres du Conseil d’Administration.  

Dans l’espoir d’une lecture attentive et bienveillante à nos doléances, veuillez croire, M.l’Inspecteur d’Académie – Directeur Académique des Services de l’Education Nationale, à l’expression de nos salutations dévouées et à notre attachement au service public de l’Education Nationale. 
