Les équipes de vie scolaire et enseignante de la cité Jacob Holtzer.

A

Madame la rectrice de l’académie de Lyon 
Objet : remplacement des CUI
Motion déposée le mardi 19 septembre et le jeudi 21 septembre  2017
lors des Conseils d’administrations du LEGT et du LP du Lycée Jacob Holtzer

L'équipe de vie scolaire, soutenue par les enseignants, souhaite signaler les graves problèmes engendrés par la suppression annoncée des CUI. La dotation actuelle à l'internat est de quatre mi-temps d'AED et à l'externat de quatre temps complets d'AED, un mi-temps d'AED (partagé avec l'internat) et de quatre CUI. Même si l'un de ces CUI a pu basculer sur le poste d'AED resté vacant au 01/09/17, les trois autres arrivent en fin de contrat à la fin 2017-début 2018.

Or, ces CUI, étroitement associés au service "vie scolaire" assurent des missions essentielles de surveillance et d'encadrement des élèves dans les lieux à forte fréquentation : abords de l'établissement, cour de récréation, hall d'accueil, espaces de circulation, salle d'étude, restaurant scolaire, lieu de vie etc...

La suppression programmée de ces contrats aidés aura inévitablement des répercussions négatives sur le climat scolaire : moins de surveillance sur un site d'une vaste étendue (surface de plus de 23000 m²), réduction des horaires d'ouverture des lieux d'accueil (foyer des élèves, salle d'études), moins de prise en charge des élèves en difficulté, tâches administratives accrue au détriment des missions éducatives...


En outre, il convient de rappeler que deux contrats aidés furent attribués il y a quelques années pour remplacer un mi-temps d'AED supprimé, avec la garantie d'une pérennisation de ces postes.

On notera enfin que les CUI fortement impliqués dans la vie de l'établissement ont été orientés et stimulés afin d'obtenir des emplois plus stables : AED, agents administratifs...


C’est pourquoi, par cette motion, nous demandons aux responsables de réfléchir à ce que le fait de ne pas pouvoir recruter de CUI engendre comme problèmes dans les lycées et de nous proposer très vite une solution. Faute de quoi le service que nous devons aux lycéens et aux personnels du lycée en pâtira.
